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Puc.20

MoskHO, KOHEYHO, U Y/[BOUTb, & TO YK
O4YeHb HU3EHbKUI ITTOTyIHJICS.

OcCTpoyroJibHblil  HepaBHOOCIPEHHbII
TPEYTOJIbHUK ¢ yriamu 45°, 60° u 75°
MOYKHO «CKJIEUTb» U3 [IBYX IPSIMOYTOJIb-
HBIX TPEYTOJbHUKOB, YIJIbI OJHOTO W3
KOTOPBIX paBHbI 45° U 45°, a BTOPOro —
60° u 30°. C mepBbiM 1po6JiEM HET, a
BTOPOI#1 MBI y3Ke CTPOUIN. 3HAUUT, OTBET
FOTOB: TPEYTOJIbHUK € BbICOTON 7 KJIETOK
nocHoBanueM 7 +4 =11 knerok (puc.21),
NI BABOE OOJIBIIHI.

Puc.21

Haxowner, HanmpousBOJIbHEUIINN Ty-
MOYTOJIbHBIN HepaBHOOEPEHHDBII Tpe-
yroapuuk (¢ yraamnm 22,5°, 45° u 112,5°)
MOYKHO «CKJIEUTb» U3 [IBYX IPSIMOYTOJIb-
HBIX TPEYTOJbHUKOB, OJMH U3 KOTOPbLIX
— paBHOGE/IPEHHDBIN MPSIMOYTOJbHDIN, a
BTOPOIl nMeer yripl 22,5° u 67,5°. Tan-
reHc yria 67,5° Mbl y3Ke PaCKJIabIBaJIH
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Puc.22

B 1enHyio apo6b. I[Ipubaumxkenne

.12
tg67,5 = S /1aCT TPEYTOBHIK C BbICO-

TOH 5 KJIETOK U ocHoBaHueM 12 + 5 =17
kaetok (puc.22).

Ewie HeckonbKko
HaUMpPOUn3BOJNIbHENLLNX
TpeyronbHUKOB

[Ipn momcke HammpousBOTIbHEHIIETO
MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA MbI Pac-
CMaTPUBAJIN BEJIUYNHY Inin(oc, 90° - 20().
Ho BMecTO Hee MOXHO OBLIO PACcCMOT-
peTb CyMMYy KBaJIPaToOB

2
2 o
o’ +(90° - 20) .
Ksagparnberii TpexusieH

502 —360° o+ 8100°°

(yx mpocTuTe MEHs 3 JBaK/ibl HAPUCO-
Banublil kpyskouek y 8100 — mouemy-to

KBAHT - 2001/Ne3

HeT OOIIEIPUHATOTO 0003HAUEHUS JIJIst
KBaJpaTHbIX FpaﬂyCOB; JUIA KBa/IPpAaTHBIX
METPOB 0003HAYEHUE €CTh, a /IS KBAJ-
PATHBIX TPAAyCOB — HeT!) NpUHUMAET

CBO€ HaMMCHbBIIIECEC 3HAYEHUC TMPHU

360° .
u:E:SG . Bor Bam u emie oaun

caMblii 1IPOU3BOJIbHBII IIPAMOYTOIbHDIIH
tpeyrosbuuk! (Bocropros moyGasurcs,
KOr/la Bbl BCIHOMHHTE, YTO BEJUYUHY

min((x, 90" - 2(1) MbI CTAPAJIUCH C/IEIATD
MaKCHMaJIbHO GOJIBIION — a JIJISI CyMMBI
2
2 °
KBa/lpaToB O +(90 —20() TIOYeMY-TO
HCKa/JIu BOBCe He HamboJbliee, a Hau-
MeHblIee 3HadeHue!)

AHaNOTHYHO, TIPU TIOWCKEe HAWIPOH3-
BOJIBHENIIETO PaBHOOEPEHHOTO Tpey-
rOJIbHIKA MOKHO OBLIO PaccMOTPEThb
CYMMY KBa/IpaToB

2
(B-0) +a’ = (180° - Sa) +o’
Ksagparnberii TpexdsieH
100" - 6 -180° 0 + 32400
IIPUHUMACT HaWMEHbIIEe 3HAa4YCHUE IIpU
6-180° .
— =54 .
2-10

[TomuuTE, OBLT TAKOH TPEYTOJHHUK?

Korza ata cTaTbs rOTOBIJIACH K Ieda-
TH, B PEIAKIUU MHE TTOKA3aJu ITHCHbMO
B.B./lposgoBa (Psasanb). On npeso-
JKUJT cBOM Kputepwuii. Ho syuie we Gymy
MepPecKasbIBaTh €ro IMHCbMO, a TPUBELY
JUIMHHYIO IIUTATy: «JTOT CIOXKET BO3ZHUK
y MEHs IIpU HOATOTOBKE PHCYHKA K OJI-
HOU Moeii ctatbe. OIMH pa3 HAPUCOBAH-
HBIII MHOIO TIPOM3BOJIbHBIN TPEYTOJbHUK
HEIIPOU3BOJIbHO OKA3aJICS IIOUTU YTO PaB-
HOOE/IPEHHBIM, [JIPyroil pa3 — BecbMa
GJIMBKUM K HPSIMOYTOJIBHOMY.

ITockosbky (popMa TpeyrobHHKA OII-
penensgercsa ero yrmamu 0. u B (rperuit
yroiy =180° — o — B ), TO Haliiem yribt
TPEyroJibHUKa, KOTOPbIil MaKCHMaJbHO
OTJ/IMYACTCA OT [ABYX Ha3BaHHbIX YacCT-
HBIX CJIy4aeB, a TAKKE OT BBIPOXK/ICHHO-
ro BapmaHta — oTpe3ka. He ymamsas
obuHocTH, cuntaeM ¢ < 3 < y. Hauny ¢
OCTPOYTOJIBHOTO TpeyToJIbHUKA. KoHeu-
HO, MOIl KpUTepuil Bps/| JT1 MOKeT IIpe-
TEeH/JI0BaTb Ha €JIMHCTBEHHOCTb, HO OH
OyZleT JOCTAaTOUHO pa3yMeH: s BBeLy
dynkuo yriaos

F=a(p-a)(y-B)90-7v) =
=a(p - o)(180 — o — 2B (o + B — 90)

u Oy/ly UCKATbh Takoll TPEyroJbHUK, JJIS
KoToporo F mpunHuMaer HauboJibllee
3HAUCHUC> .

3aTeM aBTOp THCbMa OODACHSAET, UYTO
(ynxmus F uHTepecyeT ero He IpH JIO-

6bIXx O u P, a TOJABKO NPH TeX, KOTO-
pble M300PAYKAIOTCS TOYKAMU TPEYTOJIb-
nuka KLN (cMm. puc.14). [lanee on
mumier: «OtnpegeuTb HanGoIblee 3Ha-
yeHue GYHKIUN JBYX IEePEMEHHBIX MOXK-
HO 10 aHajoruu ¢ (yHKIUEH OJHOI
nepeMeHHoOll. B camoM nesie, MbICJICHHO
saduxcupyem . Torma dysxuus F
craner (YHKIMEH OJHOIH IepeMeHHOi
o.. Haxomum ee mpoussoanyio (Taxyio
ITPpON3BO/IHYIO HA3bIBAIOT YACTHOM 1Ipo-
uzoanoii or Gyukiun F(o, B) no o)
U TPUPABHUBAEM K HYJIO. 3aTeM JeJa-
eM To ke camoe, duKcUpys o u aud-
depennmpys o P . Ilpoussenenne dUe-
ThIpeX MHOKUTEsEH ya06HO auddepen-
UPOBaTh 10 (opmyJie
’

(u1u2u3u4) =

u,  w,  w,  u

= wuyugu, | —+ L+ 2+ 4

T L L
Takum 06pa3oM, UMeeM CUCTEMY YpaBHe-
Huun

F(a.B)-|~ - — : +
(Xy P [— —
o PB-o 180-o-2B
1
+— )
o+pB-90
0 1 2
F(a,B)-| —+ - +
o PB-o 180-o-2B
1
+— )
o+p-90

KOTOpast CBOJIUTCA K CUCTEME JIBYX ypaB-
HEHWI BTOPOII CTEeTeHN ¢ BYMsI Hen3Bec-
THBIMHU:

o — B> +30p — 2700, + 90B = 0,

30° —B” + of — 2250+ 90B = 0.

Bprunras n3 BTOporo ypaBHeHus mepsoe,
noryyaeM B =o +22,5. Iloacrasus B
mepBoe ypaBHeHue, TPUXOANM K KBaJ-
paTHOMY YpPaBHEHUIO

4o = 2100+ 2025 = 0,

OTKY/1a
! 105+ 1513
o=—

4
IToaAXOAUT JUIITH KOPEHb, COOTBETCTBYIO-
muit 3HaKky IIoc, n6o JIpyroii KOpeHb
BMeCTe €O 3HauenneM B = o + 22,5 maer
TOYKY, JIEXKAILYI0 BHE TPEYrOJbHUKA
KLN. TIpu6auKkeHHble 3HAYECHUS MCKO-
MBIX yIJIOB TAKOBBI: o = 39,77";
B=~6227"; v=7796".

Jl7st TYmOYTOJBHOTO TPEYTOJThHUKA
perirere B 06IIEM TTOXOJKE Ha BBIIEH3-
JIOKEHHOE, MOITOMY YKaKY TOJIBKO KJIIO-
4YeBbI€ MOMCHTDI. q)yHKLII/IH

F=a(p - a)(90 - B)(y - 90)



